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ФЕРМЕНТАТИВНИЙ МЕТОД ВИЗНАЧЕННЯ БІОЛОГІЧНОЇ  

ЦІННОСТІ МОЛОЧНИХ ПРОДУКТІВ ІЗ ЗЕРНОВИМ  

ІНГРЕДІЄНТОМ ДЛЯ ДИТЯЧОГО ХАРЧУВАННЯ 
 

Під час створення продуктів для дитячого харчування визначальне значення має адекватна 

біологічна цінність. Саме вона є одним з головних критеріїв оцінювання доцільності використання 

тих або інших компонентів. Біологічну цінність продуктів можна визначити біологічними, 

хімічними і ферментативними методами. Найбільш доступними і оперативними для застосування 

в наукових дослідженнях є хімічні (розрахункові) методи визначення біологічної цінності білка. 

Проте є відхилення розрахункових даних від результатів вивчення біологічної цінності в 

експериментах на тваринах. Біологічні методи займають велику кількість часу визначення, проте, 

вони самі точні методи визначення біологічної цінності продуктів. Ферментативні методи 

визначення біологічної цінності білка є одним з простих і в той же час об’єктивним методом 

визначення його здатності до розщеплення протеолітичними ферментами у шлунково-кишковому 

тракті. Для визначення ферментативним методом біологічної цінності білка існують класичні 

прибори для гідролізу білків. Проте, вищевказані прибори достатньо важко створити в умовах 

науково-дослідної лабораторії, що ускладнює оперативність і точність  визначення біологічної 

цінності продуктів, що розроблюються.  

Тому метою роботи було спрощення прибору для гідролізу білків та визначення за його 

допомогою біологічної цінності білків сировини, що використовується для виробництва продуктів 

дитячого харчування (сиру кисломолочного, незбираного молока, концентрату сироваткових 

білків, рисового борошна) та молочних продуктів дитячого харчування (кисломолочного продукту 

«Віталакт» та пасти сиркової).  

Отримані дані щодо динаміки перетравлювання білків сировини та молочних продуктів 

дитячого харчування в системі протеіназ “пепсин-хімотрипсин” (in vitro) за наростанням 

азотовмісних сполук у діалізаті засвідчили однаковий характер розщеплення сировини та 

розроблених продуктів. Відмічено найвищий ступінь перетравлювання білків пепсином через 4 

години ферментації для концентрату сироваткових білків, кисломолочного продукту «Віталакт» та 

пасти сиркової, а найменший – для рисового борошна. Встановлено, що перетравлюваність 

молочних білків була вищою за рослинних. Так, показник перетравлюваності для молочних 

продуктів дитячого харчування становив в межах 70–77 %, а для рисового борошна – 41,8 %. 

За допомогою модифікованого нами прибору для гідролізу білків досліджено біологічну 

цінність сировини, кисломолочних та пастоподібних продуктів дитячого харчування 

ферментативним методом. Доведено, що уведення у рецептури концентрату сироваткових білків 

та рисового борошна являється доцільним, так як дозволяє отримати кисломолочний продукт 

«Віталакт» та пасту сиркову з кращими показниками перетравлюваності.  
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ЕКСТРАГУВАННЯ ФІТОСИРОВИНИ 
 

Виклики сучасного життя вимагають впровадження в асортимент пересічного споживача 

продуктів підвищеної біологічної цінності. Одним з шляхів удосконалення харчових виробів є 

збагачення їх складу рослинною сировиною. 


